



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН „ПАХТАКОР“



XXXII ЧЕМПИОНАТ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА



12

апреля 1970 года

Начало матча  
в 17 часов

„СПАРТАК“  
(МОСКВА)

г. Ташкент

— „ПАХТАКОР“  
(ТАШКЕНТ)

1970 год

## ТАШКЕНТ ПРИВЕТСТВУЕТ ЧЕМПИОНА

Сегодня «Пахтакор» проводит на своем поле пятую встречу чемпионата страны. Соперник ташкентцев — московский «Спартак», команда очень популярная, именитая. Один только перечень успехов этого прославленного коллектива чего стоит!

Девять раз спартаковцы завоевывали почетные титулы чемпионов СССР, восемь раз становились обладателями хрустального трофея — Кубка. Разумеется, каждое из этих достижений, вписанное золотыми буквами в биографию команды, было событием радостным как для футболистов, так и для поклонников клуба. Но мы не покривим душой, если скажем, что самую большую радость, самое большое удовлетворение болельщикам «Спартака» принесла прошлогодняя победа красно-белых в очень бурном и темпераментном по накалу страстей и характеру поединков чемпионате Советского Союза.

Давайте, как говорят в таких случаях, бросим ретроспективный взгляд на события и ход минувшего первенства.

Помните, как хорошо отлаженная футбольная «машина» киевских динамовцев, уже трижды успешно штурмовавшая до этого золотой пик, продвигалась по ступеням турнирной лестницы? Казалось, что украинские спортсмены, вновь, как «по Маслову», победным маршем пройдут к высшей ступеньке пьедестала почета. Законодатели наших футбольных мод последних лет по-прежнему представляли грозную силу, каждый раз выходили на поле очень мобильными и настроенными только на победу. Средняя линия киевлян, составленная из игроков универсального плана, этаких полузаштитников-полунападающих, не только умела навязывать соперникам свои тактические трактовки, но и весьма результативно выполнять оборонительные и атакующие задачи.

Найти противоядие такой игровой схеме, а главное отточенному мастерству киевских футболистов, с блеском претворяющих ее в жизнь, мчимым коллективам высшей лиги оказалось не по плечу.

Во всяком случае в предварительных групповых играх, поскольку чемпионат-69 проводился по сложной двухступенчатой формуле, киевляне без особого труда пополнили копилку очков, показывая при этом весьма содержательную игру.

И все же уже тогда, на почитительном пока удалении от завершающей фазы первенства, специалисты футбола пристально стали следить за уверенно идущим параллельным курсом «Спартаком». И дело здесь в общем-то было не в очках, тоже уверенно набираемых москвичами. Красно-белые, которые в прошлом году только-только начали оправляться после многолетних неудач и осваивали, по образному выражению Никиты Симоняна, «новый игровой почерк, что называется в тетрадках в косую линеечку», стали действовать на поле очень зрело, одухотворенно, стабильно.

Метаморфоза, произошедшая с командой, была настолько развитой, что многие невольно затянули на устах вопросы: «Хватит ли у спартаковцев физических сил и мастерства, чтобы выдержать ошеломляющую гонку? Что это — вспышка традиционного спартаковского духа или закономерный качественный взлет количественных, исподволь накопленных факторов высшего футбольного образования молодых питомцев Николая Старостина и Никиты Симоняна?».

Ответить на эти вопросы могли лишь встречи главных претендентов на золотые медали, встречи лицом к лицу московских спартаковцев и динамовцев Киева.

И такой ответ был получен. Москвичи, отчетливо понимая, что они сами кузнецы своему футбольному счастью, великолепно провели не только домашний, но и выездной раунд с чемпионами. Высокому мастерству киевлян они противопоставили и весьма успешно свои футбольные аргументы. После шестилетнего перерыва «Спартак» вновь стал чемпионом страны.

И эта победа была закономерной. Москвичи по всем компонентам футбольной грамоты достигли чемпионского уровня — по подбору игроков, организации действий на поле, тактическому, комбинационному мышлению, как игроков в отдельности, так и команды в целом.

Надо отдать должное спартаковским наставникам: они нашли в себе мужество и расстались с рядом безусловно сильных, во мешавших становлению монолитного коллектива игроков, смело пошли на выдвижение молодых футболистов, а главное, тонко, по-человечески, подошли к каждому из своих подопечных, поддержали их, помогли раскрыть свое самобытное дарование и умело вплести «голос» каждого в стройный, многоголосый «Хор» коллектива.

Так была скомплектована средняя линия, где ярко раскрылся талант молодых Папаева, Киселева, Калинова; нападение, где опытные Хусаинов и Осянин нашли общий язык с Силахадзе, Евлентьевым. И, наконец, линия обороны, в которой Логофет — коренной спартаковец — синхронно действует с бывшим динамовцем Ивановым, обретшим равновесие и показавшим лучшие грани своего мастерства именно в «Спартаке», молодыми игроками Ловчевым, Абрамовым.

Да, сегодня спартаковцы приехали к нам в Ташкент в регалиях чемпионов. Золотые награды достались им в нелегкой борьбе с соперниками. Но на высшую ступеньку пьедестала почета их привели не только трудолюбие, мастерство, но и воля, традиционный спартаковский дух, умение «преодолеть себя». И вот эти черты спартаковского характера снискали нашим гостям высокое и искреннее уважение. Добро пожаловать, «Спартак», в Ташкент!

И еще несколько слов. Матчи ташкентцев с москвичами всегда проходили в интересной и корректной борьбе. Хотя нынче пахтакоровцы неудачно начали сезон и потерпели на старте два очень чувствительных поражения, ташкентские зрители надеются, что игра с чемпионом, приезд которого уже сам по себе является «раздражителем» и «катализатором» для любого соперника, будет боевой и интересной. До нынешнего поединка команды встречались между собой двадцать раз. Шесть побед (а в прошлом сезоне «Пахтакор» дважды проиграл на своем и чужом полях — 1:2 и 0:1) одержали спартаковцы, три — ташкентцы, а 11 раз была зафиксирована ничья.

Э. АВАНЕСОВ.

## СОСТАВЫ КОМАНД

(Ориентировочно)

### «СПАРТАК»

1. змс Азаор Кавазашвили
2. мс Геннадий Лотофет
3. мс Николай Абрамов
4. мс Вадим Иванов
5. мс Евгений Ловчев
6. мс Николай Киселев
7. мс Василий Калинов
8. мс Виктор Папаев
9. змс Галимзян Хусаинов
10. мс Николай Осянин
11. мс Джемал Силагадзе

Старший тренер — заслуженный тренер СССР, заслуженный мастер спорта Н. П. Симонян.

Матч судит судья Всесоюзной Карло Круашвили (Тбилиси).

О возможных изменениях в составах команд и бригаде судей будет объявлено по радиосети Центрального стадиона «Пахтакор».

### «ПАХТАКОР»

1. мс Николай Любарцев
2. мс Сергей Доценко
3. мс Равшан Юнусов
4. мс Борис Петухов
5. Разык Тургунов
6. мс Виктор Варюхин
7. мс Баходир Ибрагимов
8. Валерий Цыбин
9. мс Вячеслав Бекташев
10. мс Геннадий Красницкий
11. мс Туляган Исаков

Старший тренер — заслуженный тренер СССР, заслуженный мастер спорта М. И. Якушин.

и Международной категории

Цена 5 коп.